

CENTENARUL MARII UNIRI

ASTĂZI , 1 DECEMBRIE 2018 – COMEMORĂM 100 DE ANI DE LA SFÂRȘITUL MARELUI RĂZBOI MONDIAL ȘI ANIVERSĂM 100 DE ANI DE LA MAREA UNIRE DE LA 1 DECEMBRIE 1918.

PRIMUL RĂZBOI MONDIAL ESTE CEA MAI MARE CONFLAGAȚIE MONDIALĂ , ÎN CARE AU CĂZUT JERTFINDU-SE PENTRU ȚARĂ ÎN JUR DE 700.000 DE ROMÂNI (350 MII DIN REGATUL ROMÂNIEI LUPTÂND ALĂTURI DE ANTANTA, 150 MII DIN TRANSILVANIA LUPTÂND PENTRU PUTERILE CENTRALE ȘI 200 MII DE CIVILI ROMÂNI).

COMUNA RUS A CONTRIBUIT CU JERTFELE SALE UMANE – A SE VEDEA CELE TREI MONUMENTE COMEMORATIVE DIN SATELE RUS , FÎNTÎNELE-RUS ȘI BUZAȘ- PE CARE SUNT TRECUTE NUMELE SOLDAȚILOR CARE AU ÎNDOLIAȚ ZECI DE FAMILII DIN COMUNA RUS.

LE ADUCEM ASTĂZI UN OMAGIU DE PREȚUIRE CU MESAJUL – NU VĂ VOM UITA ÎN VEAC ȘI VOM CINSTI MEREU JERTFA VOASTRĂ, PENTRU CA ȘI COPIII COPIILOR NOȘTRI SĂ ȘTIE CE PREȚ SCUMP S-A PLĂTIT DE CĂTRE POPORUL ROMÂN PENTRU CA ASTĂZI SĂ FIM UN STAT NAȚIONAL, SUVERAN ȘI INDEPENDENT , UNITAR ȘI INDIVIZIBIL.

DUPĂ TERMINAREA RĂZBOIULUI ROMÂNII AU ÎNFĂPTUIT CEEA CE NĂZUIAU DE SUTE DE ANI- MAREA UNIRE ÎNTR-UN SINGUR STAT A TUTUROR TERITORIILOR LOCUITE DE ROMÂNI DIN SPAȚIUL CARPATO-DANUBIANO-PONTIC.

LA 1 DECEMBRIE 1918 LA ALBA IULIA A FOST ORGANIZATĂ MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ CARE CONSFINȚEA DE FACTO UNIREA TRANSILVANIEI (ARDEAL, BANAT, CRIȘANA , MARAMUREȘ ȘI SĂTMAR) CU REGATUL ROMÂNIEI.

LA MAREA ADUNARE AU PARTICIPAT UN NUMĂR DE 1228 DE DELEGAȚI DIN CELE 130 DE CERCURI ELECTORALE DIN CELE 27 DE COMITATE ROMÂNEȘTI TRANSILVĂNENE , DAR AU PARTICIPAT ȘI DELEGAȚII BUCOVINEI ȘI BASARABIEI , CARE AU ȚINUT SĂ ADUCĂ SALUTUL ȚĂRILOR SURORI INTRATE MAI DINAINTE ÎN MAREA FAMILIE A STATULUI ROMÂN.

REZOLUȚIA UNIRII ,ÎNTOCMITĂ DE VASILE GOLDIȘ , A FOST VOTATĂ ÎN UNANIMITATE ȘI PREZENTATĂ DE CĂTRE GHEORGHE POP DE BĂSEȘTI ÎNTR-O ATMOSFERĂ DE MARE ENTUZIASM ÎN PREZENȚA A PESTE 100 DE MII DE ROMÂNI VENIȚI CU TRENUL, CĂRUȚE , CĂLARE SAU PE JOS DIN TOATE COLȚURILE ȚĂRII , ÎMBRĂCAȚI ÎN STRAIE TRADIȚIONALE DE SĂRBĂTOARE ȘI CARE FLUTURAU STEAGURI TRICOLORE PE CÂMPUL LUI HOREA DIN CETATEA ALBA IULIA.

NOI , AM FOST REPREZENTAȚI DE CĂTRE **AUREL BILȚIU** , PREOT ÎN SATUL RUS , MEMORANDIST ȘI SENATOR CU MAI MULTE MANDATE ÎN PARLAMENTUL ROMÂNIEI MARI.

JUDEȚUL SĂLAJ A DAT OAMENI DE FRUNTE ÎN CADRUL MARII UNIRI : IULIU MANIU, GHEORGHE POP DE BĂSEȘTI , VICTOR DELEU ȘI ALȚII.

UNIREA DE LA 1 DECEMBRIE 1918 , REPREZINTĂ ZIUA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI , CELEBRATĂ ANUAL CA ZI NAȚIONALĂ DIN 1990.

SĂ FIM MÂNDRI CĂ SUNTEM ROMÂNI ȘI CĂ URMĂM UNOR GENERAȚII DE MARI SACRIFICII , ÎNCHINATE ACESTEI ȚĂRI ȘI VIITORULUI NOSTRU. SĂ AVEM GRIJĂ CUM ONORĂM NUME CA : IULIU MANIU, GHE. POP DE BĂSEȘTI, VICTOR DELEU, AUREL BILȚIU, VAIDA VOIVOD, VASILE GOLDIȘ, ȘTEFAN CICIO-POP, SAMOILĂ MĂRZA, IONEL BRĂȚIANU, REGINA MARIA, REGELE FERDINAND, , BARBU ȘTIRBEI, ALEXANDRU AVERESCU, EREMIJA GRIGORESCU, ECATERINA TEODOROIU , CONSTANTIN PREZAN, NICOLAE STOLERU, CONSTANTIN MUȘAT , GRIGORE IGNAT , MARIA ZAHARIA , ROMÂNI CARE AU TRĂIT SAU AU MURIT PENTRU UNIREA TUTUROR ROMÂNILOR.